

С ПРАЗДНИКОМ



Молодость

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА И ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА»
ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ИМ. А. М. ГОРЬКОГО

№ 32 (671)

Пятница, 29 октября 1982 г. Год издания XVIII. Цена 1 коп.

60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

МЫ — МОЛОДОСТЬ СТРАНЫ

Есть в нашем календаре дни, когда наиболее отчетливо начинаешь понимать свою принадлежность к делам и свершениям страны. Одним из таких дней и является 29 октября — день рождения молодости страны. В этот день, проитав набранную красным шрифтом надпись в календаре, задумываешься о том, что комсомольцами были твой отец и дед, твои братья и сестры. А сегодня комсомол — это не просто кто-то отвлеченный, комсомол — это ты сам и твои друзья. Мы — молодость страны, и от нас во многом зависит, каким быть ее настоящему и будущему.

В преддверии праздника мы встретились с секретарем комитета комсомола института Владимиром Федяевым и задали ему несколько вопросов.

Как вы определили бы наиболее насущные, сегодняшние задачи комсомольцев института?

Федяев: 1982 год — это год XIX съезда ВЛКСМ. Комсомольский актив института тщательно изучил материалы съезда. И сейчас решения форума молодежи должны стать боевой программой нашей деятельности.

Для нас главный труд — это учеба. На съезде говорилось: «Самое дорогое — свое будущее, свою смену — страна доверяет учителю». А хороший педагог — завтра, это отлично успевающий студент — сегодня». В общем по институту рост успеваемости составил: в 1978 г. процент успеваемости составлял 94, сейчас — более 95%. Однако, за последние два года сократилось число студентов, успевающих на «хорошо» и «отлично». В зимнюю сессию 1981-82 учебного года у нас было 255 отличников, а в летнюю — только 191. Чаще всего вина за это ложится на первые курсы. Еще не везде созданы школы первокурсников, не все студенты владеют умениями ра-

боты с книгой, не обладают навыками составления конспектов, подготовки к сессии.

На съезде говорилось о важности общественных дисциплин в учебном процессе. У нас успеваемость по общественным дисциплинам довольно высокая — 93%. Но это еще значительно ниже, чем общеуниверситетская успеваемость в городе. Необходимо усилить работу по проведению Ленинского зачета, политзачета. Нужно изучать и внедрять опыт Тульского политехнического института, где студенты групп взяли на себя коллективную ответственность за сдачу экзаменов и зачетов по общественным дисциплинам.

Не секрет, что еще часто выпускники нашего вуза не являются к месту распределения. Какие задачи ставит комсомольская организация по улучшению профессиональной подготовки студентов?

Федяев: Конечно, особое внимание должны мы уделять будущим учителям — студентам выпускного курса. Нужны и беседы, и диспуты о высоком долге учителя, разъяснение прав и обязанностей молодого учителя, встречи с недавними выпускниками. Но забота о будущем учителе — это и ежедневная забота о сегодняшнем студенте. А мы еще не все делаем для улучшения быта, отдыха, условий учебного процесса. Комсомольский актив практически очень мало помогает в решении этих задач.

Что бы вы хотели пожелать комсомольцам института?

Федяев: Хочется верить, что мы сможем решить все задачи и существующие проблемы или хотя бы их большинство. Но для этого нужно огромное желание работать, дисциплинированность каждого, энтузиазм и задор. Вот этого и хочется пожелать всем комсомольцам института.

Записала М. ШОРОХОВА.

ВПЕРЕДИ — РАБОТА

Вечер 19 октября. Члены комитета комсомола института принимают поздравления. Устающее лицо секретаря комитета Федяева Владимира светится от радости, когда он пожмает протянутые руки и слышит: «Спасибо за очень содержательное и нужное собрание!» Да он и сам понимает, что собрание комсомольского актива института

удалось!

Представители комсомольских организаций всех факультетов собрались во вторник, 19 октября, чтобы обсудить задачи комсомольного института по выполнению решений XIX съезда ВЛКСМ. И пусть некоторые студенты и преподаватели не смогли прийти по уважительным причинам, аудиторию, где про-

ходило собрание, никак нельзя было назвать пустой.

В прозвучавшем на собрании докладе В. Федяева было сказано немало добрых слов в адрес комсомольцев института. Но Владимир говорил и о недостатках в работе, о нерешенных проблемах. Одной из таких проблем является организация свободного времени студентов. У нас еще бывают случаи, когда, не зная чем себя занять, студенты устраивают коллективные «гулянки» в общежитии, скандалы или просто ведут «праздношатающийся» образ жизни. В. Федяев указал на необходимость усиления работы студсоветов общежитий по этому вопросу.

Большое впечатление на участников собрания произвело выступление делегата XIX съезда ВЛКСМ Вашаквиной Татьяны.

Казалось всем передалось то огромное волнение и чувство ответственности, с которым Татьяна участвовала в работе съезда.

«Ты занялся в стройотряде?» — так можно было бы озаглавить выступление командира зонального штаба ССО — Аркадия Аркадьевича Петрусевича. Собравшиеся узнали от него об ударной работе ССО нашего ин-



ДЕЛЕГАТ СЛЕТА. КТО ОН?

31 октября состоится областной студенческий слет. Представители студенчества соберутся, чтобы обсудить актуальные проблемы своей жизни, наметить задачи на будущее, поделиться опытом. Наш институт на слете будут представлять 80 лучших студентов. Все эти ребята отлично учатся, активно участвуют в общественной работе и, естественно, имеют минимум свободного времени. Нам удалось встретиться лишь с двумя из них. Итак, представляем делегатов слета.

ЛЮДИЛА ДОРОНИНА, ХГФ, 3 курс.

Страницы биографии.

В Омский пединститут Люда поступила в 1980 году. Решение стать педагогом было совершенно осознано и продумано. Поступив на худграф, Люда сразу стала организатором многих интересных дел на факультете (Вспомните программу худграфа на студенческом фестивале весны 1982 года!). Люда умеет ладить с людьми, может увлечь их, понести за собой. Сказывается, конечно, опыт комсомольской работы на предприятии, где Люда работала до поступления в вуз. Сейчас Люда руководит штабом «КТИ» института, она — отличница учебы.

Член КПСС, Люда Доронина имеет огромный авторитет среди студентов и преподавателей факультета.

Вопрос к делегату.

● Трудно ли совмещать учебу и такую активную общественную работу? Какие качества должны быть присущи студенту-общественнику?

Л. Доронина: Конечно, хорошо учиться и вести общественную работу очень трудно. Но — крайне интересно. Скучно жить «в полях», без активной работы. А чтобы все успевать, надо прежде всего уметь организовать себя. Главным качеством, необходимым студенту-общественнику, считаю — дисциплинированность.

НАТАЛЬЯ БОТВИНКИНА, истфак, 3 курс.

Страницы биографии.

В 1979 году Наташа окончила Лосевскую среднюю школу. Еще год работала в этой же школе старшей пионерской вожатой. Сейчас — студентка 31 группы истфака. Тяга к профессии педагога появилась у Наташи еще в детстве. Ее можно назвать потомственным педагогом: учителями работают ее отец, сестры ее матери. Большое влияние на выбор жизненного пути оказала преподаватель истории Екатерина Афанасьевна Додженко.

Наташа учится на «хорошо» и «отлично» и успешно работает как комсорг группы.

Вопрос к делегату.

● Каким представляется вам недалекое будущее (лет через 5)? Что унесете в него из студенческой жизни?

Н. Ботвинкина: В ближайшем будущем вижу себя в школе, перед учениками. Конечно, не буду забывать и об общественной работе. Хочется унести с собой в будущее как можно больший запас знаний и умений и, конечно, комсомольский задор, стремление к активной деятельности.

С делегатами слета познакомил Ш. Марина.



Секретарь парткома института Н. С. Романенков вручает Переходящее Красное знамя филфаку за I место по военно-патриотической работе.



О спортивной работе на физфаке рассказал активу студент С. Крылов.

жен обратиться в конкретные дела, а для этого нужно работать и работать.

Обзор работы актива составил Д. СЛАВИН, наш корр.

Юбилею Родины — наш труд!

«ПАРТИЯ ТВЕРДО ВЕРИТ, ЧТО МОЛОДЕЖЬ, КОМСОМЛЬЦЫ ВПИШУТ НОВЫЕ СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ В ЛЕТОПИСЬ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА».

Л. И. Брежнев.

Всегда впереди



Быстро проходят годы учебы в институте. Кажется, недавно мы были первокурсниками, выбирали актив группы. И сейчас в нашей группе каждый не задумываясь скажет, что Квасова Тамара не только хорошо учится, но и самая активная комсомолка в группе. Была комсоргом, выбиралась в состав комитета комсомола факультета. Ни одно мероприятие в группе не проходит без участия Тамары. Особое место в жизни Тамары занимает стройотряд. Тамара нынешним летом в третий раз выезжала с отрядом «Исида» на поля Чечено-Ингушетии. Те, кто хоть раз ездил на юг в стройотряд, знают, что это такое. Изнурительный труд под палящим солнцем и большие до невыполнимости нормы. Редко кто согласится второй раз съездить на юг «заработать!» А вот Тамара в «Исиде» старожил. И если первые два года ездила бойцом, то нынешний год была комиссаром отряда, настоящим комиссаром. Всегда с шутками и смехом впереди отряда. И те самые большие до невыполнимости нормы выполнялись на 260—300%, а после работы нужно было еще проводить конкурсы, вечера, концерты. Борьба за 1 место среди отрядов, работающих на полях ЧИАССР, была упорной. Но девчата вот уже второй раз выходят победителями.

И не только в стройотряде Тамара задает тон. Достаточно вспомнить уборочную. Ночью внезапно раздастся звонок телефона (мы жили в комнате). Нужны добровольцы на загрузку машины зерном. Нехватка людей. Девчата устали после смены, хочется спать. Но встает Тамара, за ней собираются и остальные девочки.

Вот так везде и во всем наша Тамара впереди. Хочется пожелать ей от всей души — так держати!

409 группа низза.

НАМ ДРУЖБА ПОМОГАЛА

Ничего на свете лучше нету, чем работать в стройотряде летом. Наш отряд работы не боятся: дружба помогает нам трудиться! Этими строками отрядной песни мне хотелось бы начать рассказ о ССО «Лингва».

Для большинства девочек и мальчишек это был 1-й стройотряд. Всякое начало трудно. Трудно было и нам, когда за несколько дней нужно было освоить азы незнакомой профессии, когда разведать казался таким тяжелым, а известь развела руки. Но зато как радостно было видеть оштукатуренные и свежеобеленные стены, сознавать, что здесь частица и твоего труда.

Бойцы нашего отряда внесли свой вклад в решение Продовольственной программы — безвозмездно побелили склад Баженовского торгового предприятия, приняли активное участие в ремонте животноводческих и механических помещений, строительстве жилья. Мы не забыли того, что наш отряд не только строительный, но и студенческий. Мы — молодые, а это значит, нам нужно идти в ногу со временем, быть там, где твой труд необходим людям. А наша помощь была нужна и на прополке десных питомников, и в ремонте сельской школы, и памятников с. Баженово; нас ждали в семьях ветеранов войны, на полевых станах и фермах с

СЛАВНО РАБОТАЛИ

Отряд наш «Славия» был создан на историческом факультете впервые. Много было трудностей в подготовительный период. Мало было заявлений: охотнее девочки идти в отряд, все было так неизвестно, но как потом оказалось: их не привлекало место дислокации и фронт работ. Говорили: «Что мы не видели в Муромцево?! Если бы куда-нибудь за пределы области, тогда другое дело».

Но, как бы ни было трудно, отряд мы набрали. Конечно, много было колеблющихся, сомневающихся. Почти перед самым отъездом 4 человека перешли в отряд «Исида». Хотелось бы отметить, что комитет ВЛКСМ института и бюро факультета не оказали помощи в формировании отряда.

Подготовительный период остался позади. И вот мы в Муромцево. Фронт работ — кирпичный завод Муромцевской МПМК. Все были полны злорадия и решимости выполнить и перевыполнить план. Но к всеобщему огорчению на второй день работы сломался пресс. И началось: поломки — просто, переоборудование с одного места работы на другое. Девочки хотели работать по-настоящему. Взвалили дополнительный объект — отделочные работы на коровнике в с. Курганка. 1-я очередь коровника была сдана с хорошим качеством и раньше срока. Потом все нормализовалось, и трудиться мы на славу!

Кроме производственной деятельности мы занимались большой общественно-политической работой. Особенно с большой ответственностью бойцы отряда подошли к работе с детьми в детском доме № 2, всегда шли туда с желанием. А самым веселым и интересным событием для нас и для жителей района было выступление агитбригады. Зрители всегда провожали нас теплыми словами благодарности. Им нравились песни, исполненные Т. Зайцевой и Н. Сулимовой, стихи, которые читала З. Федюшкина.

За хорошую работу и активное участие в общественно-политической жизни Т. Зайцева, В. Кокорина, С. Авраменко, Е. Индер были награждены Почетными грамотами.

Интересно проходили вечера отдыха. Но все-таки самым значительным для нас было посвящение в бойцы ВССО, которое запомнится на всю жизнь. Третий трудовой семестр окончился, но мы еще долго будем вспоминать дни, проведенные в Петропавловке, нашу «Славия» и трудную, но нужную работу, выполненную нами.

Муромцевская МПМК наградила отряд за хорошую работу Почетной грамотой.

Е. ЛАПТЕВА, командир отряда.

ОТРЯД - ВЕТЕРАН

ССО «Интергал» — один из старейших отрядов в институте. В этом году в шестнадцатый раз наш отряд начал свой 3-й трудовой семестр под руководством командира отряда А. Моисеева в колхозе ордена Трудового Красного Знамени «Заветы Ленина». За время 3-го трудового семестра отрядом выполнен большой объем работ как в производственной, так и общественно-политической деятельности. За 1,5 месяца проведен капитальный ремонт 7 животноводческих помещений и 2-х жилых домов. Бойцы отряда приобрели немалый навык по разным специальностям: плотник, бетонщик, штукатур, маляр, каменщик, стекольник. Работа была трудная, но интересная. Она сплотила нас в дружный коллектив. В отряде было четыре бригады. Это дало возможность вести социалистическое соревнование между бригадами, что повысило производительность труда и сделало труд увлекательным. Несмотря на ряд трудностей, все работы, предусмотренные договором, были сданы досрочно и с хорошим качеством, а производственный план выполнен на 186%. В выполнении производственного задания большой вклад внесли бригады Н. Мерзженикова и В. Савчен-

шефская помощь. Появление наших бойцов Пьянкова, Избышева, Бубелича, Алжанова ждали с нетерпением все дети. Детям понравились увлекательные игры, кружки, проводимые нашими ребятами. Перед отъездом мы провели субботник по благоустройству территории детдома.

Незабываемым событием в памяти бойцов останется встреча с венгерскими друзьями из Пештской области. Веселая и дружеская обстановка царяла в отряде. Очень интересно прошел традиционный вечер «Посвящение в бойцы». В день ВМФ всем отрядом поздравляли мифологов: ветерана Н. Алибекова и А. Бижигитова, который в «Интергале» впервые. Весело был проведен «День именинника» с частушками и пародиями. К нему наши повара приготовили большой тирт. Нам запомнились счастливые дни стройотрядовского лета, вечера, проведенные у костра, песни под гитару. На них собралось много местной молодежи, с которой установились дружеские отношения. По вечерам после работы мы устраивали соревнования по шахматам, волейболу и футболу между бригадами, принимали участие в микрочемпионатах по волейболу в доме отдыха с отдыхающими. Были и победы, и поражения, но это не важно, так как для нас игра — самый лучший отдых после трудового дня.

Быстро пролетели незабываемые дни третьего трудового. Мы расстались с ним до следующего лета. В будущем году «Интергал» намеревается опять приехать в гостеприимный Муромцевский район. Жаль, что с нами не будет В. Савченко, П. Эзау, Н. Алибекова — выпускников нашего института. Прощай, «Интергал-82». Здравствуй, «Интергал-83!»

Ю. ДОРОШЕНКО.

ЭКЗАМЕН НА ВЫНОСЛИВОСТЬ



Есть люди, общение с которыми только радует и обогащает. С ними хочется как можно чаще встречаться, как можно дольше разговаривать, быть рядом. Все, кто знает командира ССО «Исида» Лену Полукарову, с уверенностью могут сказать, что Лена — именно такой человек.

...На улице моросит дождь, а в палатке тесной кучкой сидят девочки. В руках командира гитара. Здесь сочиняет свои песни дружный отряд «Исида». Лена улыбается своей открытой и доброй улыбкой. Ей хорошо и легко со своими девочками.

Второй раз выезжает Лена в ССО, второй раз — командиром. В прошлом году отряд «Исида» по итогам работы занял первое место в социальном конкурсе. Это была первая победа! И Лена хорошо знала, что в этом году нужно организовать работу так, чтобы отряд снова стал победителем в социальном конкурсе, чтобы так же интересно было бойцам, чтобы никто в отряде не пожалел о лете, проведенном вдали от дома. Поэтому Лена постоянно с отрядом, она поле успевает всех поблагодарить, поговорить с бригадиром, чтобы вовремя привезли ящики, чтобы была вода.

Настраивала на трудности сразу, — рассказывает Лена, — знала, что многие пока не приспособлены для жизни в стройотряде. Кое-кого пришлось не брать, не выдержали бы. Сейчас в отряде четко организовано социальное соревнование. До двух с половиной норм осялают девочки. А если кто-то не получается, отряд не унывает. У командира не бывает плохого настроения. Энергичная и веселая, она умеет отогнать от отряда любую тучку, заинтересовать самого равнодушного, расшевелить самого ленивого.

Комиссар отряда, Тамара Квасова, не представляет работы без командира и Лена помогает комиссару во всем, участвует сама в агитбригаде, конкурсах, организует походы в лес, где можно поспеть у костра, поспорить, ближе узнать друг друга.

А на следующий год Лена хочет поехать в стройотряд простым бойцом, проверить себя на выносливость. Хочется ей побывать на Сахалине, но только обязательно со своими девочками, с теми, в ком есть пенная черта — уметь помочь в трудную минуту. Может и не поедет на Сахалин, может вновь приедет Лена на Кавкаскую землю, это не так важно. Важно другое: Лена уже привила себя на выносливость, на умение общаться с людьми. Эти экзамены выдержала ею на отлично!

И. ГЕРАСИМОВА, комиссар объединенного отряда, дислоцированного в ЧИ АССР.

Редактор Д. В. ЗАВИША.

Мы — и уборочная страда

Рисунки студентов ХГФ С. Должкова и В. Годуна.

